

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 257 (10271)

Среда, 31 декабря 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

К новым свершениям, первоуральцы!

Последний лист календаря уходящего, 1975-го года... Последний трудовой день девятой пятилетки!

Пять лет, словно пять ступеней, по которым мы поднимались к новым производственным высотам. И сейчас, оглянувшись назад, констатируем: сделали немало! Об этом хорошо сказано в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии: «Значительно возросла экономическая мощь страны, повысилась эффективность общественного производства».

За будничными делами мы порой не замечаем изменений, происходящих на наших глазах. Вернее, привыкаем к ним и считаем: так и должно быть.

Должно быть потому, что партия и Советское правительство постоянно заботятся о том, чтобы с каждым днем, год от года, мы жили лучше, были духовно богаче.

В огромной нашей стране таких городов, как Первоуральск, много. Но как по капле воды из океана можно узнать вкус океанской волны, так и, видя, как растет наш город, можно представить, как хорошеет наша необъятная социалистическая Отчизна.

А город растет не только вширь, но и ввысь. Появились новые районы, поднялись новые девятиэтажные дома. За пятилетие справились новоселья свыше 6800 первоуральцев. Они, конечно, от души благодарят монтажников замечательных бригад Героя Социалистического Труда А. И. Петрова, заслуженного строителя республики В. В. Политикова, всех строителей четвертого управления и треста Уралтяжтрубстрой, субподрядных организаций, которые в любое время года возводят жилье, школы, магазины, детские сады и ясли, даже заводы. Да, за поселком Талица поднялось к зимнему небу прекрасное здание — завод трубчатых конструкций.

На любой фабрике, на каждом заводе широко развернулось соревнование за достойную встречу XXV съезда родной партии. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие рапортуя о досрочном завершении пятилетних заданий и обязательств. Пример творческого поиска новых резервов продемонстри-

ровали химики хромикового завода — они первыми в городе справились с пятилетним планом. Успех сопутствует и новотрубникам, которые усиливают борьбу за повышение качества продукции. Так, в новом году еще три вида труб будут выпускаться с государственным Знаком качества!

На пороге десятой пятилетки разве можно не вспомнить тех, кто с первого часа девятой задавал тон в трудовом состязании, увлекая за собой товарищей? Назовем лишь некоторых, внесших наибольший вклад в общий производственный подъем: на Новотрубном заводе — бригады мастеров Д. Т. Окорокова и В. Д. Якименко, на хромиковом — смена мастера Н. Ф. Воронова, на динасовом — коллективы мастеров С. Ш. Султанова и В. А. Вшивцева, на Новоуткинском заводе «Искра» — токарь В. М. Душанин... Всех не перечислишь! А итог — 10 декабря, как сообщалось, промышленность нашего города выполнила план девятой пятилетки по реализации продукции. Объем производства возрос на 26,6 процента, а производительность увеличилась на 25,6 процента.

Мы вправе радоваться замечательным свершениям. Они — свидетельство нашей зрелости и больших творческих сил, неукротимого стремления следовать по пути, начертанному ленинской партией, и добиться еще больших успехов в десятой пятилетке — пятилетке эффективности и качества всей работы.

НАВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС



ФОТОРЕПОРТАЖ

Сейчас в коллективе ТЭЦ идет обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду. Отрадно, что именно в эти дни труженники электростанций страны выработали с начала года один

триллион киловатт-часов электроэнергии. В этом есть вклад и рабочих нашей ТЭЦ. Особенно хорошо трудятся на предсъездовской трудовой вахте ударник коммунисти-



ческого труда машинист Георгиевна Быкова (на правом снимке). Она ветеран предприятия и неоднократно признавалась лучшей по профессии. Чтобы оборудование ТЭЦ работало безукоризненно, нужен тщательный уход, своевременный профилактический ремонт. С этой задачей отлично справляются электрики Валерий Александрович Карамов и Игорь Дмитриевич Опарин (на левом снимке). Фото А. Кадочникова.

ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

СЛОВУ ВЕРНЫ

В начале завершающего года девятой пятилетки коллектив Новотрубного завода принимал обязательство выполнить годовое задание досрочно.

Новотрубники верны слову. 29 декабря они закончили производственную программу 1975 года по выпуску продукции, план по ее реализации и задание по прибыли.

Наш коллектив достойно несет ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, еще в октябре выполнив годовые социалистические обязательства. Например, в них записан такой пункт: «Дать в 1975 году сверх плана 250 тонн литья». Слово свое рабочие сдержали, занеся на свой лицевой счет почти 300 тонн продукции.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» ставится задача повысить произ-

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЛИТЕЙЩИКОВ

водительность труда в черной металлургии на 23—25 процентов. К выполнению ее мы подготовились неплохо. Например, против соответствующего периода прошлого года нынче у нас производительность выросла почти на 11 процентов.

Снижены в цехе потери от брака на 18 процентов, сэкономлено 180 тонн условного топлива, 85 тысяч

киловатт-часов электроэнергии.

Первыми в предсъездовском оцсоревновании идут сталевар А. Д. Барткус, заливщик металла М. Я. Черепанов, формовщик машинной формовки А. С. Шашмурин.

А. ГЕРАСИМОВ, подручный сталевара цеха № 17 Новотрубного завода.

ИНИЦИАТИВА ВАЛЬЦОВЩИКА

В комсомольской организации Новотрубного завода обсуждается проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. Широкая программа созидания горячо одобряется юношами и девушками. Во многих цехах прошли комсомольские собрания. Вальцовщик А. Портнов, выступая на собрании смены «А» седьмого цеха, предложил объявить дни работы XXV съезда КПСС дня-

ми наивысшей производительности труда. Его инициатива поддержана в других коллективах.

Молодые новотрубники трудятся по-ударному, чтобы достойно встретить предстоящий съезд партии.

А. БЕХТЕМИРОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Новотрубного завода.



ДРУЖЕСТВЕННЫЕ, ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

По приглашению премьер-министра Турции С. Демиреля советская правительственная делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным находилась в Турции с официальным визитом с 26 по 29 декабря 1975 года. Делегация приняла участие в церемонии открытия Искендерского металлургическо-

го завода, сооруженного в соответствии с соглашениями об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и Турецкой Республикой.

Между А. Н. Косыгиным и С. Демирелем состоялись переговоры, проходившие в дружественной, деловой атмосфере.

Визит советской правительственной делегации явился положительным вкладом в дальнейшее укрепление дружественных добрососедских отношений между Советским Союзом и Турцией.

ЗА РУБЕЖОМ

НЬЮ-ПОРК. В трудных условиях подполья мы, чилийские коммунисты, не прекращаем упорную и самоотверженную борьбу

против фашистской диктатуры. Ничто и никто не заставит нас ни на шаг отступить от цели нашей борьбы, которая состоит в том, чтобы изолировать фашистскую военную хунту и заменить ее антифашистским демократическим правительством, говорится в распространенном подпольно в Сантьяго заявлении Компартии Чили.

Чилийские коммунисты выражают искреннюю благодарность всем социалистическим странам, прежде всего Советскому Союзу, за бескорыстную и искреннюю помощь борющемуся народу Чили.

ПАРИЖ. Как сообщают из Испании, около двух тысяч представителей оппозиционных партий, проф-

союзов и других организаций страны басков собрались в городе Герника и решили создать баскскую демократическую ассамблею. Участники собрания приняли обращение, в котором требуют автономии для страны басков, амнистии для всех политических заключенных и эмигрантов, предоставления демократических свобод.

БЕЙРУТ. Как сообщает бейрутское радио, положение в стране улучшилось. В столице относительно спокойно, хотя кое-где имели место отдельные перестрелки и многие улицы считаются небезопасными для движения.

ЛОНДОН. В Англии вступили в силу законы о запрещении дискримина-

ции женщин и о равной оплате за равный труд. Почти сто лет продолжается борьба английских женщин против дискриминации. Впервые Британский конгресс тред-юнионов высказался за равную оплату труда женщин более восьмидесяти лет тому назад. Но лишь в 1970 году лейбористскому правительству удалось провести через парламент закон о равной оплате труда. Согласно последним статистическим данным, средний заработок женщины составляет в Англии только 55,5 процента среднего заработка мужчины. Всего же в стране насчитывается свыше 8 миллионов работающих женщин.

(ТАСС).

БАЛ В ЧЕСТЬ ЖЕНЩИН

Многими событиями ознаменовали новотрубный Международный год женщины: вкладом в досрочное завершение плановых заданий девятой пятилетки, в Фонд мира. Международному году женщины посвящались и недели женщин-рационализаторов. В течение этого времени проходила массовая подача предложений, затем была подвезена иголки, названы победительницы. Они-то, а также и многие другие женщины, занимающиеся новаторством, творческим поиском, и стали героинями проведенного во Дворце культуры бала рационализаторов и изобретателей.

Признайтесь, уже начали привыкать мы к шаблону: бал — это танцы, концерт, игры, аттракционы. Организаторы бала отошли от трафарета. Началось торжество в импровизированной музыкальной гостиной, где пианистка Дворца культуры Ольга Сидорова исполнила «Полночь» Огюста, седьмой вальс Шопена, другие музыкальные произведения. Звучи духового оркестра пригласили в фойе, где гостеприимная ведущая Н. Д. Обмоина, инструктор массового отдела Дворца культуры, обратилась к гостям:

— Дорогие друзья! Желаю вам приятных встреч, дружеских улыбок!

Закружились в вальсе пары... Но ведущая снова обращается к участникам бала: просит пройти в другой зал. Там гости располагаются за столиками, на них зажжены разноцветные свечи. Всем женщинам мужчины преподносят цветы, суве-

ниры, двое из них по просьбе Н. Д. Обмоиной дают интервью.

Надежда Дмитриевна интересуется у А. А. Желомских, какую женщину он считает идеальной.

— Изобретателя или рационализатора, — не задумываясь, отвечает он.

И разве иного ответа кто-либо ждал от председателя заводской секции Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов!

Чествование женщин — новаторов шло по особому ритуалу. Ведущая читала посвященные им стихи, под аплодисменты вручала текст «адресатам» и каждой участнице художественной самодеятельности посвящали танец или песню. Такие подарки получили инженеры центральной заводской лаборатории две Людмилы Петровны — Чуканова и Михайлова, электромонтер девятого цеха, участница Великой Отечественной войны Галина Романовна Янковская, старший мастер цеха № 8 Мария Александровна Владимирова.

Ко всем участницам бала со своими стихами обратились мастер цеха № 8 М. П. Стулин и начальник БРИЗа К. Н. Копытина. Поистине блеснули в этот вечер талантами танцоры «Уральской рябины», балетной студии, ансамбль балетного танца «Современник», певцы Любовь Мыслицкая и Валентина Шевченко, руководитель вокальной студии Михаил Хусаинов.

А. ФИЛАТОВА,
нештатный корреспондент.



После ремонта на Динасе открылась столовая № 25. Заведующая производством Ираида Яковлевна Глинкина рассказывает:

— Все работы делал завод. В результате реконструкции произведена перепланировка производственных помещений. Приведен в порядок подвал. Там размещается склад и овощной цех. Овощи, которые здесь обрабатываются, поднимаются лифтом на кухню. Полностью преобразился и обеденный зал. В нем установлены красивые полированные столы, мягкие стулья.

Фото Д. Киреева.

● ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ «МУЗЫ НА ФРОНТЕ»

Книга под таким названием появилась недавно в магазинах города. Автор ее, писатель Б. М. Филиппов, знакомый широкому кругу читателей по книге «Актеры без грима», более четверти века возглавлял Центральный дом работников искусства, а во время войны руководил первой артистической фронтовой бригадой. Очерки, дневники, письма, вошедшие в новую работу известного деятеля культуры, рассказывают о выдающихся мастерах литературы и искусства: актерах С. Гиацинтовой, В. Хенкине, Л. Утесове, Л. Руслановой, композиторах Д. Шостаковиче, Б. Асафьеве, писателях К. Симонове, С. Михалкове, художниках О. Верейском, В. Горяеве, А. Гончарове и многих других. Много интересных сведений почерпнут читатели о поездках актеров на фронт, о сборе средств на строительство танков и самолетов, о работе театров в тылу.

1418 дней войны... «Наступила грозная година, только наших сил врагам не хватало. И, соединившись воедино, наши гордость, благородство, честь, музыка, поэзия, природа — все, чем нам Отчизна дорога, с армией советского народа двинулись рекою на врага», — писала о суровом времени Маргарита Алигер.

1350000 — столько выступлений и концертов было дано мастерами

советского искусства только во фронтовых частях армии и флота, 473000 из них — на передовых позициях. Деятельность фронтовых артистических бригад — яркая страница в художественной летописи военных лет. И поэтому страницы книги «Музы на фронте», рассказывающие о формировании и работе первых фронтовых артистических бригад, читаются с особым интересом.

В приветственном письме в адрес ЦК КПСС от участников объединенного пленума правления творческих союзов СССР, посвященного 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, говорится: «Мы горды тем, что музы советского искусства не молчали, когда грохотали пушки исторических сражений. Песня и стих, плакат и кинолента, карикатура и очерк стали грозным оружием в битве с проклятым врагом. Они воспламеняли сердца миллионов жгучей ненавистью к фашизму, вселяли уверенность в нашу грядущую победу». Многочисленные любители искусства, участники и руководители художественной самодеятельности, учащиеся музыкальных школ найдут в книге Б. Филиппова «Музы на фронте» отличное тому подтверждение.

М. ХУСАИНОВ,
руководитель вокально-хоровой студии Дворца культуры Новотрубного завода.

● КАНИКУЛЫ НАЧАЛИСЬ

ГЛАВНАЯ ЕЛКА СОЦГОРОДА



Начались каникулы, и любимым местом отдыха ребят стал сказочный городок возле парка культуры и отдыха, в центре которого возвышается главная елка Соцгорода.

Фото Д. Киреева.

В последний школьный год

«Внимание! Открыта мастерская дед-мороза. Дед-мороз объявляет конкурс на лучшую новогоднюю стенгазету и елочную игрушку, сделанную своими руками», — такое объявление висело в вестибюле средней школы № 26. В спортивном зале установили елку, оформили его ученики 10 «А» класса. Этот класс ответственный за проведение бала старшекласников.

Заранее был выбран организационный комитет, разработан сценарий, ведущими сегодня будут Таня и Наташа Горевы. Много забот у художника Веры Шарниной и отвечающей за концерт Нади Яриной. В школе нет своего ансамбля, но тем не менее музыканты придут. Это бывшие ученики школы, а сейчас рабочие Новоуткинского завода «Искра» Станислав Шведов, Виктор Маркин, Анатолий Сидоров, Алексей Дубровин. Созданный ими вокально-инструментальный ансамбль при заводском клубе носит название «Меломаны».

Т. ЖУКОВА.

● ШАХМАТЫ

На приз «Белая ладья»

18 команд, представляющих пионерские дружины школ города, в шахматном турнире в городском Доме пионеров оспаривали право на выход в финал областного соревнования на приз газеты «Пионерская правда». Турнир проводился по системе с выбыванием.

В финале встретились команды школ № 7 и 3. Победив соперников со счетом 4:1, команда седьмой школы вышла на первое место и примет участие в областном турнире, который будет проведен в нашем городе с 5 по 10 января.

Вот имена победителей: Андрей Медведев, Олег Киселев, Леонид Лузин, Николай Булатов и Светлана Стародымова. Следует отметить, что четверо из них являются воспитанниками шахматной школы Дома пионеров.

В. РОЛЬ,
главный судья соревнований.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 января в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится очередной семинар пропагандистов-агитаторов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

За редактора Г. В. КИРСТ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Фильм «ЖИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ» (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9 час. вечера. Для детей МУЛЬТФИЛЬМЫ. Сеансы: 9, 10, 11 час.

Кинотеатр «Космос». Фильмы «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА», «НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Цветной фильм «ЛИВЕНЬ». Начало в 7 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Фильм «ПОВЕСТЬ О ЖЕНЩИНЕ». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ В ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

С 1 по 3 января. «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ». Широкоэкранный цветной художественный фильм. Сеансы в 9 и 3 часа дня.

4 января. Киноклуб «Спортландия». Кинофильм «НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ». Начало в 3 часа дня.

5 января. «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ». Широкоэкранный цветной художественный фильм. Сеансы в 9 и 3 часа дня.

6—7 января. «ЭЙ, ВЫ, КОВБОИ!». Новый художественный фильм. Сеансы в 3 и 4-30 часа дня.

8—9 января. «Червен и Скроллэн». Фильм для самых маленьких и для школьников начальных классов. Сеансы в 3 и 4-30 час. дня.

11 января. «ДОКТОР АЙБОЛИТ». Фильм для самых маленьких и для школьников начальных классов. Сеансы в 3 и 4-30 час. дня.

НАШИ УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Правление Дворца культуры Новотрубного завода поздравляет вас с Новым годом. Желаем вам хорошего здоровья, личного счастья, трудовых успехов и интересных творческих встреч в нашем Дворце культуры.

1, 2 января магазины горпромторга не работают, 3, 4, 5 все магазины работают, как в обычные дни. 1 января дежурный магазин № 16 работает с 10 до 16 часов. Адрес магазина: пр. Ильича, 22. 2 января открыт дежурный магазин № 40. Адрес магазина: ул. Герцена, 9.

Первоуральская автобаза № 8 производит прием на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 1 февраля. Стипендия в период обучения 50 рублей. После окончания курсов работа будет предоставлена в автобазе № 8 по полученной специальности.

Одновременно автобаза № 8 приглашает на работу художника. За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автобазы.

Коуровский леспромхоз ПРОДАЕТ с Коуровского нижнего склада дрова одномерные смешанные организациям по безналичному расчету, частным лицам за наличный расчет по 2 рубля за складочный кубометр. Вывозка транспортом покупателя.

Поздравляем наших уважаемых родителей Виктора Степановича и Галину Семеновну Галицких с серебряной свадьбой. Желаем им всего самого хорошего. Дочери, зятя и внучка Марина.

Борис Николаевич Басов, поздравляем вас с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, долгой жизни. Коллектив муфтового отдела смены «С» цеха № 4 Новотрубного завода.

Дорогой Борис Николаевич Басов, поздравляем с 50-летием. Успеха, здоровья, счастья тебе! Жена, дочь, сын, зять, внук.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира площадью 45 кв. метров на четвертом этаже на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 73-а, 55, в любое время.

МЕНЯЮ частный дом на отдельную благоустроенную квартиру. Обращаться по адресу: Трудпоселок, ул. Челюскинцев, 22—1, после 18 часов, телефон 38-26 через коммутатор НТЗ.

Выносим сердечную благодарность коллективам цеха № 1 Новотрубного завода, энергоотдела, бригады электрослесарей смены «С» речного става, горпищеторга, всем близким, друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами большое горе и принявшим участие в похоронах дорогого нам Макарова Владимира Александровича. Сестры и семья покойного.

Выносим сердечную благодарность администрации и коллективу цеха № 42, коллективам цеха № 41, ОТК цеха № 12, отделки смены «С» цеха № 12, завкому филиала Новотрубного завода, друзьям, соседям, родным, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого нами мужа, отца, дедушки Ковальского Франца Михайловича. Жена, дети, внук.

Выносим сердечную благодарность коллективам цехов № 6, 35, ОТК цеха № 2, отдела главного энергетика Новотрубного завода, учителей школы № 7, а также соседям и близким знакомым за участие в похоронах нашей дорогой мамы Бессоновой Анны Павловны. Дочери.

Кто нашел 29 декабря белую болонку, возраст 4 месяца, очень просим сообщить по адресу: ул. Ватутина, 26—10.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-88.